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УЧАСТНИКИ ПРОГРАММЫ:

члены ДЮО

в возрасте от 11 до 16 лет






Срок реализации программы – 3 года

1.Пояснительная записка

«…Человек никогда не преуспеет в жизни в широком смысле слова, если однажды не познает успеха в чем-то для него важном. Если ребенку удается добиться успеха в школе, у него есть все шансы на успех в жизни».    
                                            У. Глассер

На сегодняшний день  детская организация выбрала тот путь, который считает наиболее успешным и правильным.

Цель детской организации складывается, в конечном счете, из личных целей каждого ребенка. Поэтому дойти до поставленной цели организация сможет только в том случае, если объединить усилия детей и взрослых, учитывая все жизненные ценности.

Работа  в детской организации готовит подростков к последующей  гражданской  деятельности; приобретается социальный опыт, умение самостоятельно планировать и реализовывать запланированное, а также нести ответственность за свою деятельность.

Ребёнок должен овладеть определёнными знаниями, умениями, навыками: это культура общения, организаторское искусство, сценическая речь, актёрское мастерство. Чтобы приобрести эти навыки необходимо владеть ещё и теоретическими познаниями, владеть методикой составления сценариев праздников, методикой проведения коллективно-творческих дел, методикой организации и проведения игры.

Само слово «организатор» уже определяет многое. Это, значит, что детям предлагается  приобрести не только навыки  «массовика-затейника», научиться грамотно и красиво говорить, но и развить организаторские, лидерские качества, коммуникативные способности. Создавая потенциал будущего лидера, организатор вместе с организуемым определяет способ его жизнедеятельности.  Дети учатся сотрудничеству, как со своими сверстниками, так и  взрослыми, получают возможность не только выражения, но и защиты своих прав и интересов.

Современная школа учит многому. Здесь учат понимать себя и другого, учат быть лидером, учат, как сделать жизнь постоянным праздником, быть счастливым в профессиональной деятельности, в семье. Возможность самореализоваться, оптимально развить свой творческий потенциал, эмоционально «выплеснуться» - решение многих проблем развития детей  в этом возрасте.

По мере освоения данной программы активизируется творческое мышление, возрастает познавательная активность, развивается память, воображение, возрастает уровень коммуникативности.

Учащиеся получают знания по организации  досуговых  мероприятий, по проведению игровых и конкурсных программ, постигают азы театральной и досуговой педагогики, приобретают актёрские умения, развивают организаторские и лидерские способности, навыки владения аудиторией, умение вести себя на сцене, создают свой собственный имидж.

Важно, чтобы сегодняшние подростки, которые станут управлять государством на различных уровнях – владели демократической культурой личности, формами эффективной организации и управления, разрешения конфликтов, умение общаться и другими качествами, необходимыми для успешного развития общества и государства.                                                                     Модифицированная программа  «Шаг в будущее»  основывается  на концепцию  воспитательной работы МКОУ БГО Макашевская СОШ, программу Союза детских объединений Борисоглебского городского округа  «Творчески и вместе».

2.Цель программы:

 - Создание условий для социального творчества через многообразие форм деятельности, позволяющих ребенку осознать себя как личность, самоутвердиться, развить интересы и способности.

3. Задачи программы:

-  развития творческих и лидерских способностей детей;

-  развитие детской инициативы, самостоятельности, ответственности через дальнейшее развитие детского самоуправления;

-содействие развитию активной гражданской позиции детей и подростков;                    - формирование коммуникативных навыков бесконфликтного человеческого общения;

- формирование навыков социально – значимой деятельности;

- развитие детской прессы

-создание волонтерских отрядов.

4.  Участники программы
Участником программы может быть каждый желающий член ДЮО «Прометей».

Возраст участников – от 11 до 16 лет.

5. Кадровое обеспечение
В школе за развитие детского движения и осуществление Программы отвечает и.о. старшей вожатой. К работе  ДЮО    по направлениям  Программы помимо самих учащихся привлекается педагогическая общественность. Руководство по воплощению Программы осуществляется Президентским советом.   При ПС создаются Министерства. Работой Министерства руководят министры, которые осуществляют свою деятельность по 6 направлениям.

6.Содержание программы

Программа состоит из  направлений,  объединенных темой «Я выбираю!»,  каждый  член ДЮО   выбирает  деятельность по следующим  основным направлениям: 
                                                                                                                                        «Личностное развитие»,

 «Гражданская активность», 

«Информационно – медийное направление» .
Направление «Личностное развитие»
«Траектория развития» данного направления предлагает следующие пути реализации личностного потенциала участников программы и в целом потенциала детских общественных организаций округа: популяризация здорового образа жизни, творческое развитие, популяризация профессий, работа органов самоуправления детских общественных организаций. 
Направления реализуется через: 
· организацию творческих, профильных мероприятий – фестивалей, конкурсов, соревнований, акций;
· проведение образовательных программ – интерактивных игр, семинаров, мастер-классов, встреч с интересными людьми;
· разработку и реализацию социальных проектов;
· работу волонтерских групп по пропаганде здорового образа жизни;

· организацию спортивных состязаний;

· деловые, ролевые игры;

· проведение конкурсов агитационных плакатов за здоровый образ жизни.

· проведение культурно-досуговых программ;

· окружной конкурс «Лидер ХХI века»;

· работу органов самоуправления СДО и детских общественных организаций;

· проведение школ актива;

· реализацию собственных проектов мероприятий (как внутреннего характера, так мероприятий окружного уровня);

· самостоятельную организацию мероприятий внутри детской общественной организации;

· чередование традиционных поручений.

Направление «Гражданская активность»
Такие общечеловеческие ценности, как гуманизм, милосердие, человеколюбие и сострадание – основа воспитания чувства патриотизма и духовно-нравственного развития. 

В добровольческой деятельности (волонтерство), члены детских общественных организаций должны быть ориентированы на помощь тем людям, которым действительно нужно помочь (пожилые, ветераны, люди с ограниченными возможностями, младшие школьники и воспитанники детского сада), и понимать, что важны не слова сочувствия, а реальная помощь, основанная на уважении к человеку. Особое внимание необходимо уделить проблемам состояния окружающей среды, т.к. каждый человек должен испытывать чувство ответственности за свой край, за то место, где он живет. Формирование навыков и умений безопасного поведения в окружающей среде, привлечение обучающихся к природоохранной общественной деятельности, осознание природы как национального общественного достояния, умения предвидеть последствия поведения людей – основные задачи экологического воспитания членов детских общественных объединений и организаций. 

Данное направление реализуется через: 

· организацию профильных событий – фестивалей, конкурсов, акций и флешмобов;
· проведение образовательных программ – интерактивных игр, семинаров, мастер-классов, встреч с интересными людьми;
· разработку и реализацию социальных проектов;
· участие подростков в общественно-значимой деятельности в рамках детских общественных организаций Борисоглебского городского округа;
· организацию встреч и посещение детей – инвалидов, проведение совместных игровых программ на основании инклюзивного подхода;
· проведение экологических акций, десантов по благоустройству микрорайона, города, села;
· организацию акций по оказанию посильной помощи нуждающимся (ветеранам Великой Отечественной войны и труда, детям – инвалидам, сиротам и др.);
· работу экспозиций (музеев) детских общественных организаций; школьных музеев;
· проведение праздников двора в районе школы.

Направление «Информационно-медийное»
Информационно-медийное направление способствует популяризации и развитию средств массовой информации детских общественных организаций, как вида досуговой и информационной деятельности. Данное направление позволяет самореализоваться подросткам, равноправно со взрослыми включаться в систему работы средств массовой коммуникации общества, предоставляет возможность свободно выражать своё мнение.

В каждой детской организации действуют редколлегии, выпускаются газеты, созданы странички организаций на сайтах школ. Необходимо продолжать данную работу, систематически обновлять информацию и делать ее интересной и полезной для детей и взрослых: создавать и пополнять электронные банки игр, копилки методических разработок, мероприятий, обновлять новостную информацию. 
Направление реализуется через:

· работу постоянно действующих редакций детских общественных организаций;
· периодические выпуски газеты детской общественной организации;

· выпуск буклетов и информационных листков о деятельности организаций;

· регулярное обновление и пополнение информации на странице детской организации в сети Интернет, проведение интерактивного голосования, опросов, анкетирования и т.д.;

· организацию конкурсов на лучший репортаж, статью, фото, радиовыпуск, видеорепортаж и др.;

· публикацию работ юнкоров в детской городской газете «Переменка» и городских средствах массовой иннформации.

Ожидаемые результаты

Осуществление настоящей программы позволит:

- создать условия для реализации лидерского и творческого потенциала личности, навыков коллективной деятельности;

- оказывать повседневную помощь каждому ребёнку в его саморазвитии, удовлетворении потребностей, раскрытии способностей;

- заполнить учебное и свободное время подростка социально значимыми, интересными делами, остановив тем самым нарастающуюбездуховность, удовлетворение разнообразных  дополнительных запросов детей во внеурочной работе;

- отвлечь учащихся от противоправной деятельности;

- сформировать у учащихся готовность к патриотическому действию, к активной гражданской позиции;

- формировать у подростков нравственные качества, представления  об общечеловеческих ценностях, здоровом образе жизни;

- обучать навыкам социально-поддерживающего и развивающего поведения в семье и во взаимоотношении с подростками.

В процессе реализации данной программы учащиеся познают:

· основы организаторской работы;

· основы коллективно-творческой деятельности;

· определение понятия «сценарий», необходимость и значение сценария как основы праздника, его алгоритм, схему, овладевают алгоритмом подготовки и проведения любого праздника;

· имеют понятийное представление о сущности праздника, о разнообразии форм проведения праздничных календарных мероприятий;

теорию и методику проведения игр.

Дети должны уметь:

· создавать атмосферу праздника;

· уметь художественно видеть праздник в целом; распределять творческую деятельность по ролям;

· придумывать КТД, умение работать в коллективе, в микрогруппах, умение слушать и слышать друг друга;

· организовывать процесс подготовки и проведения игры (конкурса), уметь создавать игровые ситуации, организовывать и проводить игры.

Учащиеся получают навыки:

· проведения традиционных календарных мероприятий в качестве ведущего, организатора, «различных ролей»;

· умение вести репетиционный процесс, навык творческой работы, работы в коллективе, осознание «Я» в коллективе;

· навык общения с детьми младшего школьного возраста.

